

## INTERMEZZO II.

Toto je povídání o situaci kolem nás. Ze zpráv to určitě vypadá, že je všechno ideální a hladce probíhající. Není tomu tak. Je podzim roku 1991, dva roky po „NĚŽNÉ REVOLUCI“. Z vývoje politiky a ekonomiky lze jen těžko usuzovat, jak to bude vypadat, řekněme, za půl roku. Od 17.11. 1989 – datum revoluce – do dnešních dnů vzrostly ceny všeho skoro 2x. Nejhorší je to u potravin. Vůbec se nezmiňuji o cyklo součástkách. Tady se ceny v mnoha případech zvedly na 600% původní ceny. Trh je zaplaven „horskými koly“ za 7 – 20 tisíc korun. Platy průměrně vzrostly o 200 korun měsíčně.

Od Nového roku se předpokládá volná tvorba cen nájemného. Na to se třesou majitelé, respektive různí prasynovci a praneteře ze šestého kolena původních majitelů domů. Například náš pan domácí se nechal slyšet, že hodlá dům v Soukenické ulici číslo 8 změnit na hotel. A protože, kdyby nám dal výpověď, musel by nám sehnat bydlení stejné kategorie za stejnou cenu, rozhodl se, že nám zvedne nájem tak, abychom ho nemohli zaplatit.

Od října tohoto roku máme dražší elektřinu o 100%. Chystá se zdražení zemního plynu a na sídlištích a tam, kde je společná kotelna, zvedli poplatky za otop až o 300%. Od listopadu je zrušena státní regulace cen potravin. Takže si každý šejdř může naučtovat za chleba, co ho napadne.

Ceny oděvů a obuvi jsou vyšší průměrně o 120%. Elektromateriál podražil o 200% atd. Takže obyčejným lidem nezbyde, než si najít místo někde pod mostem, nebo obsadit některou z jeskyní a žít se lovem.

Kromě toho se rozpadají podniky a lidé končí většinou na dlažbě. Je sice pravda, že se objevila spousta obchůdků, stánků a služeb, o kterých by se nám v době rozvinutého socialismu ani nezdálo, ale ceny jsou tak vysoké, že si jen málo kdo může dovolit si tam cokoliv koupit.

Tohle se samozřejmě týká pouze obyčejných lidí. Páni poslanci, kteří si odhlasovali platy 14 tisíc měsíčně (maximální plat normálních lidí je do 3 tisíc), vidí toto dění velmi optimisticky. Ne,

nemluví ze mě závist. Jen mi přijde být nespravedlivé, že mi dalo dost práce sehnat a upravit bydlení a teď je přede mnou vidina, že o všechno přijdu. Ale nechme toho.

Co se děje v politice; v únoru proběhla válka v Perském zálivu, takto v oblasti největších ropných nalezišť světa. Tím vzrostla cena ropy, benzínu, nafty a ostatních ropných produktů. Válka skončila, ceny se vrátily skoro na původní úroveň. Ve světě. U nás zůstaly nezměněny, ba co víc, bylo oznámeno, že bude nutné benzín zase zdražit. Následkem toho jezdí městská doprava za 4,- koruny a další zvýšení nás čeká.

Léto proběhlo celkem klidně. Páni poslanci odhlasovali pár zákonů, které ještě více ožebračí nemajetné, sobě zajistili důchody, které jim zajistí doživotní vysoké renty a vůbec udělali vše pro to, aby se propast mezi chudými a zloději a rozkrádači státu ještě zvýšila. Každý, kdo přišel k nějakému majetku, jej někde nakradl. Obyčejnou prací nikdo bohatství nemohl získat. Prostě to nejde. Je to jasné každému, kdo umí malou násobilku!

Dále Slováci začínají zase blbnout se samostatným státem. Tentokrát už to není jen plané plácání hubou. Mají z toho strach všichni a připravuje se lidové referendum. Zatím se politici nemohou shodnout na otázce, kterou lidem položit.

Pod tlakem toho všeho mám obavy, že naše seskupení zanikne z ekonomických důvodů nejpozději v polovině jízdní sezóny 1992. Ale nechme stýskání. Tohle mělo dokreslit situaci, za které jezdíme, a prožíváme chvíle nezměrného štěstí. Až bude hůř, svolám hrstku nejvěrnějších, dáme do pořádku kola, nasedneme a pojedeme směrem na západ a zastavíme až tam, kde to pro nás bude lepší, než tady....

Ještě maličkost: o Českém a Slovenském národu se říká, že když jim je opravdu hodně zle, začíná se vtipkovat a vymýšlet blbiny. Jestli je to pravda, pak se máme na co těšit...

Ostatně posuďte sami

# Prognostický kalendář

## F. Ringo Čecha

### 1992 únor

Rozdělení Československa na srchované Slovensko, srchované Čechy a nesrchovanou Moravu a Stezko • Uzavření státní hranice • Obyvatelé Holčice pobíhají zmateně ze samostatného Slovenska do Čech a zpátky, a nevědí, kam patří • První přestělovky u Breclavi • Mezi slovenskými gardisty a českými četníky.

### 1992 březen

Prezident V. Havel a Ján Čarnogurský podepisují na Víkárce dohodu o zastavení palby a výměně zajatců • PH návratu do Bratislavy Ján Čarnogurský, zatčen a uvězněn na Děvíně ve společně celé se svým bratrem. Bratislava dobyta vojskem 1. ukrajinského frontu maršála Mečlara • Admirál Kňažko dobývá Košice.

### 1993 květen

Míro Kusý, Kučerák, Huba, Lastca, Satinský, Jakubisko, Božidara Turzonovová, Labuda, Mežif a Markovič prohrají přes Malou Fatru do Čech • Ministr zahraničních věcí Dienstler uděluje všem statut politických uprchlíků • Dostávají ubikace po sovětské armádě v Milovicích • Do Čech — omylem — přchd i předseda Mattes slovenské Marky • V Brně zatčen, uvězněn na Špilberku • O město později vyměněn za Fedora Gála.

### 1994 leden

600 tisíc Romů z východního Slovenska přchd do Čech k přibuzným • 300 tisíc jich zůstává v Brně, kde si je rozeberou členové hnutí za samosprávnou Moravu do svých domovů • Zbylých 300 tisíc Romů se uchylují do Čech, opět do Milovic.

### 1994 únor

Národnostní nepokoje mezi slovenskými a romskými emigranty v Milovicích • Premiér Pithart vyzývá k bratrské lásce a nabízí romským spolupobčanům spodní část Václavského náměstí.

### 1995 léto

Puč Sládkovců v Praze • Sládkovci táhnou na Hrad naházet všechny do Vitavy • Prezident republiky se opevňuje v Lánech • Na Hradě Sládkovci zastihnou pouze pana Kantora a Edu Kriseovou, oba leť do Vitavy a jsou pod jezem vyloveni jednotkou rychlého nasazení • Prezident Havel povolává na pomoc skinheady • Puč potlačen • V Praze opět demokracie a tržní hospodářství.

### 1995 vánoce

Hospodářství USA, přechází na systém Václava Klause • Nebývalý vstup na burze v New Yorku • Za korunu se platí již osm dolarů • Smlouva Klause s Komárkem • Ústavní soud se stěhuje z Brna zpátky do Prahy • V Praze založena vlastenecká společnost Tatice česká.

### 1996

Maďarská jřda na velbloudech osvobozuje jižní Slovensko a maďarští vojáci vypouštějí Gabčíkovo—Nagyerdős

• Maršál Mečlar poražen Maďary u Galanty a přchd se zbytky svých vojsk do Banské Bystrice.

### 1997

Lech Walesa vřslovuje obavu o osud polské menšiny v Tatrách • Polské vojsko vstupuje na Slovensko • Garda SNS poražena u Levoče, palatijn Prokeš zajat • Vzniká srchovaná republika „Slovenska pařstvou pouřech-na pospolitá“.

### 1998

Admirál Kňažko poražen u Kořice • Přchd v přestrojení, ale bez buzoly do Francie • Zatčen v severních Čechách.

### 1999

V Milovicích je už i Mečlar • Prezident republiky uděluje všem generální pardon • Uzavřena smlouva mezi Tatice slovenskou a Tatice českou • Čaija, Kňažko, Mečlar a Gál zakládají slovenskou exilovou vládu v Praze • Vzniká Svaz Česko-slovenského přátelství.

### 2000

České vojsko a slovenské zahraniční legie osvobozují Slovensko • Osvobozená Bratislava vítá nadšeně prezidenta Havla • Znějí vřkřiky „Málo bolo Havla!“ • Založena Československá republika, uzkoněná národnost česko-slovenská • Vyřetřování komise 17. listopadu pokračuje • Dorazili jsme do Evropy!

Autor přednesl osobně v programu divadla Semafor „Veřtrek nejen pro zvané“, přednášeném IV. v sobotu 21. 8. 1991.